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Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων,  κ. Κ. Τσιάρα 
 

Θέμα: «Οι αγρότες πληρώνουν ακριβά τα λάθη της κυβέρνησης και του ΟΠΕΚΕΠΕ» 

 Μεγάλη αναστάτωση έχει προκαλέσει στους αγρότες της Αργολίδας αλλά και όλης της χώρας 
η αποστολή ειδοποιητηρίων από τον ΟΠΕΚΕΠΕ για επιστροφή αχρεωστήτως καταβληθέντων ποσών 
στο πλαίσιο των καθεστώτων άμεσων ενισχύσεων. Η αποστολή των συγκεκριμένων ειδοποιητηρίων 
ξεκίνησε στις 29 Σεπτεμβρίου και αφορά περίπου 196.000 αγρότες και το συνολικό ποσό που πρέπει 
να επιστραφεί στον Οργανισμό αρχικά εκτιμήθηκε στα 63.035.249,77€, αλλά μετά από επανα-
υπολογισμό από τον ΟΠΕΚΕΠΕ προσδιορίστηκε σε 50.755.440,32 ευρώ, ενώ ζητείται από τους 
αγρότες να τα επιστρέψουν μέχρι 29/10/2024. 
 Τα ποσά αφορούν τις λάθος πληρωμές που έγιναν, στα τέλη Ιουνίου του 2023, κατά την 
εξόφληση της ενίσχυσης του 2022. Ειδικότερα, ο τότε τεχνικός σύμβουλος, λόγω αδυναμίας των 
μηχανογραφικών συστημάτων, υπέδειξε στον ΟΠΕΚΕΠΕ να πληρώσει µε βάση τις δηλώσεις της 
προηγούμενης χρονιάς, δηλαδή του 2021, με αποτέλεσμα σε συγκεκριμένο διασταυρωτικό έλεγχο 
να προκύψει και η ‘’εσφαλμένη πληρωμή’’ του Ιουλίου του 2023 και να ζητώνται σήμερα από τους 
αγρότες να επιστρέψουν χρήματα χωρίς να ευθύνονται για αυτό. 
 Δεδομένου ότι η απαίτηση επιστροφής χρημάτων από τους αγρότες θα δυσχεράνει ακόμη 
περισσότερο την εξαιρετικά δύσκολη οικονομική κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει λόγω της 
ακρίβειας και του μεγάλου κόστους παραγωγής και ενέργειας και 
 Δεδομένου ότι εξαιτίας προφανώς λάθους της κυβέρνησης, του ΟΠΕΚΕΠΕ και των 
συνεργατών τους, τα ποσά́ που καταβλήθηκαν επιπλέον και για τα οποία σήμερα ζητείται η 
επιστροφή ́ ως αχρεωστήτως, αφορούν κατά́ βάση παραγωγούς των οποίων τα δικαιώματα 
μειώθηκαν, τόσο το 2022, όσο και τα έτη 2023, 2024 και επομένως η απαίτηση να συμψηφιστούν 
με την προκαταβολή ́του 2024, δημιουργεί́ σε αυτούς τεράστιο οικονομικό́ αδιέξοδο και 
 Δεδομένου ότι πρέπει να δοθεί ένα τέλος στην προβληματική και αναξιόπιστη λειτουργία του 
ΟΠΕΚΕΠΕ κατά τη διάρκεια της διακυβέρνησης της Ν. Δημοκρατίας εις βάρος των αγροτών οι οποίοι 
πλέον νιώθουν ότι δεν μπορούν να βασιστούν στον Οργανισμό ενόψει μάλιστα και της νέας 
πληρωμής της βασικής ενίσχυσης 

 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Πώς σκοπεύετε να λύσετε το πρόβλημα που δημιουργήθηκε με την απαίτηση επιστροφής 

χρημάτων από τους αγρότες με ευθύνη του ΟΠΕΚΕΠΕ; 
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